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Se, onorevole ministro, asseconderete 
ques te leg i t t ime aspirazioni nost re , gli agri-
co l to r i d ' I t a l i a a v r a n n o v in to f ina lmente 
una bella ba t t ag l i a cont ro la f rode che da 
ogni pa r t e li insidia. (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di pa r l a re 
1' onorevole minis t ro di agr icol tura , indu-
str ia e commercio. 

CAVASOLA, ministro di agricoltura, in-
dustria e commercio. I l Governo, con le con-
sue t e riserve, non ha motivo di opporsi a 
che sia presa in considerazione la p ropos ta 
di legge t e s t é svol ta dal l 'onorevole Veroni. 

P R E S I D E N T E . Come la Camera ha u-
dito, l 'onorevole ministro di agr icol tura , 
f a t t e le consuete r iserve, non si oppone che 
sia presa in considerazione la p ropos ta di 
legge degli onorevoli Veroni e Valenzani . 

Pongo a p a r t i t o se debba prenders i in 
considerazione questa p ropos ta di legge. 

(La Camera delibera di prendere in con-
siderazione la proposta di legge dei deputati 
Veroni e Valenzani). 

Domande di procedere In giudizio. 

P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno re-
ca la d o m a n d a di autor izzazione a proce-
dere in giudizio cont ro il depu t a to Tasca 
per ingiur ia e dif famazione a mezzo della 
s t ampa . (459-A) 

La Commissione conclude p roponendo 
di negare la chiesta autor izzazione a pro-
cedere. 

Dichiaro a p e r t a la discussione sulle con-
clusioni della Commissione. 

Nessuno chiedendo di par lare , le me t to 
a pa r t i to . 

(Sono approvate). 

Segue la d o m a n d a di autor izzazione a 
procedere in giudizio cont ro il d e p u t a t o 
Toscano per proseguire il giudizio, in grado 
di appel lo, pe r di f famazione e ingiurie a 
mezzo della s t ampa . (462-A) 

La Commissione conclude p roponendo 
che la Camera neghi l ' autor izzazione. 

H a chiesto di pa r l a re l 'onorevole Meda. 
Ne ha facol tà , 

MEDA. Prego i colleghi di voler consi-
d e r a r e con qualche a t t enz ione il voto che 
•ci viene chiesto e che siamo per dare , al-
l ' in fuor i n a t u r a l m e n t e della persona dell 'o-
norevole Toscano.. . 

L A N D U C C I , presidente della Commissio-
ne. Chiedo di par la re per fa re una propos ta 
Pregiudiziale. 
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Nella mia qua l i tà di presidente. . . (Ru-
mori). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Landucc i , ho 
d a t o ormai faco l tà di pa r la re al l 'onorevole 
Meda. Ella par lerà a sua vo l t a . 

Prosegua, onorevole Meda. 
L A N D U C C I , presidente della Commis-

sione. Onorevole Pres iden te , chiedo di pa r -
lare per proporre una mozione d 'ordine . 

M E D A . Se si t r a t t a di una mozione 
d 'ordine , lascio volent ier i la precedenza al-
l 'onorevole Landucc i . 

P R E S I D E N T E . S ta bene. Onorevole 
Meda, avevo d ich iara to a l l 'onorevole Lan-
ducci che non po tevo ora concedergl i fa-
col tà di parlare,- per t u t e l a r e il d i r i t to di 
lei, che è poi il d i r i t to di t u t t i ; ma giac-
che ella gli lascia la p recedenza , do facol tà 
di pa r la re a l l 'onorevole Landucci . 

L A N D U C C I , presidente della Commis-
sione. Pa r lo come pres idente della Com-
missione, inca r i ca ta di r i fer i re su ques ta 
domanda di autor izzazione a procedere . 

Gli art icoli 74 e 75 del r ego lamento im-
pongono un cer to t e r m i n e alle Commissioni 
per riferire, e impongono anche di inscri-
vere le d o m a n d e di au tor izzaz ione a pro-
cedere a l l 'ordine del giorno den t ro u n certo 
l imi te ; non impongono n a t u r a l m e n t e alla 
Camera la decisione da prendersi , che può 
essere di acce t taz ione o meno delle p ropo-
ste delle Commissioni. 

Ora so che, da un mot ivo grave, al l 'ul-
t imo momento il re la tore , onorevole Bere-
nini , il quale ha s tud ia to la quest ione, come 
è sua consuetudine , con coscienza e con la 
competenza che gli der iva dalla sua qua-
l i tà di professore di d i r i t to penale, è s ta to 
imped i to di in te rven i re alla seduta odierna. 
Io sono agli ord in i della Camera , ma vorrei 
che fosse presente l 'onorevole Berenini , 
perchè egli potesse sostenere le sue conclu-
sioni. Propongo p e r t a n t o che ques ta discus-
sione sia rimessa a domani o a dopo domani , 
in modo che possa pa r t ec ipa rv i l 'onorevole 
Berenin i . T a n t o più che anche se dovessi 
sosti tuire io il re la tore , il quale na tu ra l -
m e n t e era p r e p a r a t o alla discussione, dovrei 
chiedere alla Camera un giorno o due per 
p repararmi ; poiché a l t r a cosa è l ' aver ascol-
t a t o la relazione del r e l a to re in seno alla 
Commissione ed al t ro è sostenere una discus-
sione, spec ia lmente quando si ha per av-
versario un valoroso ora tore e giureconsul to 
come l ' onorevo le Meda. 

Pe r ta l i ragioni adunque propongo che 
ques ta discussione sia r inv ia ta di due giorni . 


